

ДЕЛО ЛЕНИНА, ДЕЛО ПАРТИИ — ЭТО НАШЕ С ВАМИ, ТОВАРИЩИ, ДЕЛО!



С ПЛЕНУМА ЦК КПСС в Ангарск возвратился рабочий футеровщик Петр Макеевич Косиков. Ему выпало большое счастье быть участником исторического Пленума ЦК КПСС, принявшего решение о перестройке партийного руководства народным хозяйством, которое должно сыграть решающую роль в дальнейшем развитии промышленности, строительства и сельского хозяйства нашей Родины.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания
12-й
236 (1917)
СРЕДА,
28
ноября
1962 года
Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

За работу, друзья

Рассказывает делегат Пленума ЦК КПСС, Герой Социалистического Труда **П. М. КОСИКОВ**

Пять дней исторического Пленума, рассказывает т. Косиков, у каждого, кому довелось на нем присутствовать, оставили неизгладимое впечатление. Особенно дни, когда обсуждались предложения Никиты Сергеевича Хрущева, призванные резко улучшить состояние партийного руководства нашим народным хозяйством, без которого невозможно выполнение задач, поставленных XXII съездом партии.

Каждый, кто был на Пленуме, с глубочайшим вниманием слушал доклад Никиты Сергеевича Хрущева и понимал, что начинается новый этап в истории нашего государства. Предложения товарища Хрущева показали еще раз всему миру, что наша партия творчески оценивая опыт своего руководства народным хозяйством, не боится пойти на коренную ломку устаревших положений, не отвечающих требованиям сегодняшнего дня.

В перерывах между заседаниями и вечером после окончания работы не затихало обсуждение того, что нам довелось услышать в докладе товарища Хрущева. И все без исключения, кто был на Пленуме, — министры и простые рабочие, ученые и колхозники — приходили к одному и тому же мнению: «Да, правильно предлагает Н. С. Хрущев именно так надо перестроить партийное руководство, чтобы успешно выполнять стоящие перед нашим

народным хозяйством задачи».

Именно об этом и говорили выступавшие в прениях по докладу Хрущева. Очень важно, что эти выступления были конкретными, насыщены деловыми предложениями. В них была творческая мысль, которую принесли на Пленум его участники, как идею всей нашей партии, всего народа. Каждое выступление выслушивалось с огромным вниманием потому, что в каждом была крупица опыта, которую можно было перенять и использовать у себя в практической работе.

С огромным удовлетворением принял Пленум предложения Н. С. Хрущева о возвращении к ленинским принципам партийно-государственного контроля с привлечением широкой общественности.

Если говорить о той обстановке, в которой проходил Пленум, то в первую очередь в глаза бросался его рабочий, деловой тон, без всякой парадной шумихи, без всякого нажима на достижения. Потому, что главным было, как лучше, как быстрее устранить все недостатки, которые имеются еще у нас в строительстве, промышленности и сельском хозяйстве.

Среди представителей Иркутской области нас было двое рядовых труженников: я — рабочий и Герой Социалистического Труда Иван Егорович Рычев — комбайнер.

И мы, не расставаясь все эти дни, у себя в номере гостиницы далеко за полночь обсуждали услышанное и увиденное на Пленуме. И нам было очень радостно, что предложения Хрущева находят такую горячую поддержку в всей партии, у всего нашего народа. Мы, как и все советские люди, понимаем, что осуществление этих предложений несет с собой на заводы и колхозные поля много нового, что поможет нам работать еще лучше, еще плодотворнее.

Нам очень понравилось, что Никита Сергеевич Хрущев уделил так много внимания вопросу внедрения в производство новой техники и материалов. Это значит, что мы получим возможность в своей практической работе на производстве использовать более дешевые, более экономичные материалы,

на первую очередь, на основе пластических масс, которым теперь открывается широкая дорога.

Очень большое впечатление на меня произвела та часть доклада, где Хрущев говорит о развитии химической промышленности. Как рабочий, член коллектива нефтяников, я не могу не радоваться перспективе, которая открывается перед советскими нефтехимиками.

Я уже не молод, но, и перешагнув через пенсионный рубеж, не думаю бросить работу, потому что знаю: мой опыт нужен молодежи, мне еще надо обучить высокому мастерству футеровки не одного и не двух рабочих.

Поэтому я очень близко к сердцу принял слова Никиты Сергеевича Хрущева, сказанные им в заключительном слове, что старые опытные кадры надо всемерно поддерживать, надо открыть им широкую возможность для передачи своих знаний молодежи. Ведь только сочетание опыта рабочих, за плечами которых не один десяток лет трудового стажа, с энергией и энтузиазмом молодежи могут обеспечить успешное решение задач, которые стоят сейчас перед нами.

Все дни Пленума в Москве стояла осенняя сылая погода, но всюду, где бы мы ни появлялись, — на заводах, фабриках, в воинских частях — нас

встречали с таким радостным и горячей заинтересованностью, что на сердце становилось по-весеннему тепло и радостно. Особенно запомнилась мне встреча с воинами одной из частей московского гарнизона. Солдаты, сержанты и офицеры этой части говорили нам о том, что они с честью выполнят свой долг перед Родиной по защите ее священных рубежей, а когда придет время, снова вернутся к своим станкам и комбайнам, они сделают все, чтобы успешно претворить в жизнь решения Пленума ЦК КПСС.

Сейчас я снова надеваю спецовку и возвращаюсь на свое рабочее место. И я приложу все свои силы, чтобы оправдать ту высокую честь, которая мне была оказана, — быть участником Пленума ЦК КПСС.

На этом Пленуме партия поставила новые задачи, наметила новые пути их решения. Единодушное одобрение, которое они получили у всего советского народа, говорит о том, что они становятся законом нашей жизни. Теперь их надо претворять в жизнь. Так за дело же, товарищи! Потому, что дело партии — это наше с вами дело, дело всех советских людей.

ТАК РАБОТАЮТ АНГАРЧАНЕ

— Коллектив Майского ремонтно-механического завода, — рассказывает секретарь парт-организации Петр Алексеевич Шипнягов, — обязался выполнить годовую программу к 25 декабря. Все эти месяцы в цехах не угасает пламя социалистического соревнования. Оно вспыхнуло с новой силой, когда стало известно о созыве ноябрьского Пленума ЦК КПСС. За несколько дней до начала его на заводе состоялся партийно-хозяйственный актив. Затем были проведены собрания в цехах. Решение было единодушным — ознаменовать Пленум новыми

Не угасает пламя...

ми производственными успехами.

Трудовой подъем, вызванный Пленумом, заставил нас пересмотреть взятые обязательства. Теперь уже стало ясно, что годовая программа коллектива завода выполнена не к 25 декабря, а 5-го, или на 20 дней раньше срока, чем записано в нашем обязательстве.

Зайдите сейчас в любой цех завода и вы убедитесь, как замечательно работают ремонтники. Трудовой подъем не ослабевает.



В бригаде коммунистического труда плотников, возглавляемой Василием Тарасенко, систематически перевыполняет план плотник А. П. Матяга. На снимке: А. П. Матяга. Фото А. ЕЛФИМОВА.

ТАК РАБОТАЮТ АНГАРЧАНЕ

КОГДА ОСТАНОВИЛСЯ КРЕКИНГ

13 ноября в цехе № 3 нефтеперерабатывающего завода произошла неполадка: прогар трубы в печи.

Бригада старшего оператора Александра Ивановича Пушилина продолжала работать четко и слаженно. Крекинг был остановлен аварийно.

14 ноября весь коллектив технологов совместно со службой механика приступил к ликвидации аварии. В течение 3-х дней были не-

только устранены неполадки, но и произведен плановый ремонт. Хорошо поработали в это время слесари Трель, Кравченко, технолог Капанов, Жаров, Дмитриев и другие. Ко дню открытия Пленума ЦК КПСС крекинг № 2 был полностью отремонтирован. Сейчас он работает на полную мощность и выдает продукцию в счет 1963 года.

И. СМЕРНЫХ.

С начала пуска керамического завода цех санстройкерамики для изготовления изделий пользовался глиной, привозимой с Украины. Это затрудняло работу и удорожало стоимость продукции. Тогда же встал вопрос о нахождении дешевого местного сырья. В период 1960—62 гг. в экспериментальную лабораторию завода геологами было доставлено 120 проб глин Иркутской области. Глины испытывались под непосредственным руководством молодого инженера Людмилы Ивановны Ивннской.

В январе этого года поступили первые пробы глин Каменского месторождения, исследования которых показали, что они вполне заменяют привозные. Первые отличные санфаянсовые изделия по своему качеству не усту-

ИЗ МЕСТНЫХ ГЛИН

пают изделиям из украинского сырья.

Хорошо потрудились над внедрением в производство местных глин работники экспериментальной лаборатории, литейщица-оправщица Э. Макарова, Е. Симонова, чельник В. Храмов и многие другие.

В новом хозяйственном году завод полностью перейдет на использование местного сырья. Но поиски продолжают. Так, большой интерес представляют глины Тулунского месторождения, из которых намечается отработка рецептуры для изделий.

Г. ОДЕРИХО,

слушательница факультета журналистики.



В СМУ-3 токаря ОГМ Владимира Гордиенко знают как лучшего рационализатора. В этом году он подал 7 рацпредложений по механизации трудоемких работ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ПОДУМАЕМ ДАВАЙТЕ ВМЕСТЕ

Недавно со мной произошел такой случай. Торопился я на занятия в вечернюю школу. Подбегаю к трамваю, он вот-вот должен тронуться, а мне вход загородили двое пьяных. Один, менее пьяный старался втолкнуть в дверь более пьяного, который никак не мог самостоятельно поднять ногу на ступеньку трамвая. Я опаздывала и потому протиснулась в вагон вперед этих «друзей». Так за эту «дерзость» мне пришлось выслушать поток пьяных, бесвязных слов. И более всего возмутило равнодушие и спокойствие людей, которые тесным кольцом нас окружали и терпеливо, с каким-то отчужденным

видом глядели на эту сцену. Лишь один мужчина не выдержал и вступился за меня. Пользуясь случаем, я скажу, что очень ему благодарна.

А вот всем остальным мне хочется сказать: прочтите стихотворение Роберта Рождественского «Стыдливые». В нем говорится о тех, кто равнодушно смотрит на то, как обижает и оскорбляют другого.

Если бы вся общественность нашего города вступила в непримиримую борьбу с пьянством, то мы избавились бы от хулиганства, воровства и тунеядства.

Л. ВОЛОКТИНА,

работница ремонтно-механического завода.

ЛЕС НАДО БЕРЕЧЬ

Между улицей «40 лет Октября» поселка Байкальск и 91 кварталом начато строительство новых жилых домов. Это приятно, радостно. Но вот когда смотришь, как готовится площадка для строительства, диву даешься. Строительная площадка была покрыта высококачественным хвойным лесом. Вместо того, чтобы этот ценный лес по-хозяйски срезать, вывезти и использовать по назначению, его выкорчевали бульдозерами и столкали в смежный лес. Поломали не только его, но и тот, который не подлежит удалению. Нам кажется, что со строителей нужно спросить за это, а выкорчеванный лес немедленно вывезти, пока его не прибрали к рукам любители поживиться за счет государства.

П. ПЕРВУХИН,
пенсионер.

НОВОСТИ

ДЕНЬ республики

3111 ЗАБАСТОВОК

По данным министерства труда, за первые девять месяцев этого года в Соединенных Штатах состоялось 3111 забастовок, в них приняло участие миллион сто тридцать тысяч человек.

Западногерманский пароход «Урсула-Петер» водоизмещением 4000 тонн, следуя из Гамбурга в Выборг, сошел с фарватера и на полном ходу налетел на скалы.

По просьбе капитана «Урсулы-Петер» к месту аварии прибыло советское спасательное судно (капитан Федотов). Несмотря на то, что «Урсула-Петер» оказался до половины корпуса сидящим на скале, советским морякам удалось его сбить и отбуксировать в Выборг. Команда западногерманского судна выразила благодарность морякам горячую благодарность.

Бразильский транспортный самолет с 23 членами на борту столкнулся в воздухе с частным самолетом, на борту которого находилось три человека. Все двадцать шесть человек погибли.

В Демократической Республике Вьетнам построен крупнейший в стране бетонированный мост длиной 183 метра.

Новый мост, по сообщению вьетнамского информационного агентства, на много сократит время перевозок.

29 ноября югославские трудящиеся отмечают национальный праздник—День республики. В этот день на предприятиях, в учреждениях, кооперативах и учебных заведениях проходят торжественные собрания. Дню республики посвящаются художественные выставки, новые спектакли театров, специальные программы самодеятельных ансамблей. Трудовыми победами встречают праздник строители. В Кочине сдан в эксплуатацию завод автомобильных запасных частей. На днях начнут работать трикотажная фабрика, фабрика азотных удобрений и крупный элеватор.

Башкирская АССР. Новую продукцию — полиэтилен — начали изготавливать на крупнейшем в Башкирии Салаватском нефтехимическом комбинате.

В короткий срок здесь возведи мощный комплекс цехов, который по производительности равен крупному заводу. Высококачественную пластическую массу, которая широко применяется в народном хозяйстве, получают из дешевого сырья — нефтяных газов.

На снимке: машинист грануляторных машин А Немков (слева) и начальник смены П. Гоба-Фото Ю. Каллуна, Фотохроника ТАСС



БИЗНЕСМЕН — „ЧУДОТВОРЕЦ“

Наслушавшись лживых речей и нагледевшись на махинации духовных пастырей, предприимчивый сторож одной из парижских церквей решил сам попытаться счастья. Во время длительной отлучки священника он задумал сотворить «чудо». Объектом была избрана находившаяся в церкви статуя некоего святого. Отломав палец на руке у святого, сторож просверлил в статуе отверстие в ее внутреннюю часть, куда поместил нейлоновый мешок, наполненный кровью свежезабитой домашней птицы. Когда палец был ввержен на прежнее место и следы работы заметены, мошенник возвестил прихожанам о «чуде»: каждый час из пальца святого вытекала капля крови. Это

привлекло целые толпы суеверных зевак, которые охотно платили сторожу изрядную мзду за право быть ошарашенным. За какой-нибудь месяц «чудотворец» успел сколотить себе кругленький капиталец почти в миллион франков, но неожиданного афера раскрылся. Наказание не было суровым.

Духовные пастыри, следившие за судебным разбирательством дела, постарались тут же отмежеваться от этой грязной истории. Однако в своем кругу они едва ли осуждали авантюриста, разве что позавидовали ловкости своего начинающего конкурента.

В ЧЕСТЬ КОСМОНАВТОВ

Группа скульпторов итальянского города Каррара решила создать монумент космонавтам. По их мысли, он должен увековечить память о космиче-

ских кораблях советских и американских исследователей, начавших штурм небес. По словам еженедельника «Эпоха», авторы проекта памятни-

ка направят свои модели Председателю Совета Министров СССР Хрущеву и Президенту Соединенных Штатов Америки Кеннеди.

ВОТ ОНИ, ЛИДЕРЫ

Коллектив завода железобетонных изделий № 4 активно включился в общестроительный конкурс рационализации. Только в сентябре—октябре на заводе было подано 87 рационализаторских предложений. 50 из них принято, а часть уже внедрена. Экономический эффект от принятых рацпредложений составляет 13 тысяч рублей.

В дни конкурса определились лидеры. Прежде всего это главный механик завода А. Г. Трифонов, мастер А. Д. Галкин, электропрогревальщик Г. М. Беспалов, электрик И. М. Литвин, бригадир бетонщиков В. В. Макавский, слесарь В. И. Изотов.

Предложения заводских рационализаторов направлены прежде всего на повышение производительности труда, снижение себестоимости выпускаемой продукции, улучшение качества панелей.

Центральный БРИЗ строительства присудил заводским рационализаторам поощрительную премию — 100 рублей.

В. БУЛАЕВ,
директор завода ЖБИ-4.



РАБОЧЕГО

Мы — монтажники. Монтируем башенные краны. Работаем в управлении механизации строительства. Наш участок именуется автокрановым. Рабочие объекты, где мы производим монтаж и демонтаж крупных кранов, расположены в различных местах, вплоть до Иркутска.

Ранее за нашей бригадой была закреплена автомашинка УАЗ, очень удобная в работе. Мы доставляли на ней инструмент, различные приспособления для монтажа, а главное — людей.

Как правило, свой план мы выполняли на 150 процентов и выше, соответственно зарабатывали до 200 рублей.

Но вот уже третий месяц мы не в состоянии выполнить производственный план даже на 100

процентов, а заработок монтажника снизился до 80—90 рублей. И все из-за того, что почти ежедневно на работу приезжаем с опозданием на час, а иногда и на два.

Машина, которая у нас была, попала в аварию и стала на ремонт. После ремонта ее уже полтора месяца эксплуатирует по своему усмотрению наш начальник — Л. П. Голубков.

Только поэтому к месту работы мы и попадаем часам к 9 а, то и к 10 на первопопавшемся транспорте, разумеется. Подлезет такая машина к проходной и сразу уходит. А мы идем на строительную площадку.

Иногда площадка не готова или условия монтажа или монтажа не соответствуют техническим нормам. Тогда с инструментом на плечах мы тащимся и остановке трамвая. А в трамвай нас не пускают в грязной одежде.

Мы неоднократно обращались к начальнику управления механизации с просьбой вернуть принадлежавшую нам автомашину. Последний раз к т. Голубкову обращались 21 ноября. Однако он категорически заявил, что машины нам и впредь не будет. Пользуйтесь, дескать, городским транспортом.

Видя такую «заботу», иногда хочется махнуть рукой на все и подыскать себе другую работу. Наш прораб т. Дудник ничего один поделает не может: старшие руководители ему не помогают. У начальника участка лишь одна забота: выпроводить нас с участка на работу. А что там, как обстоят дела — его меньше всего интересует...

Зачастую бригада простаивает из-за плохой организации труда. Бывает, что несвоевременно подготавливаются площадки для монтажа, не соблюдается строгий график работ. В этом повинен не только прораб т. Дудник, но и начальник участка т. Капцев, а также руководители управления механизации.

Они, как правило, не согласовывают сроки и организацию монтажа и демонтажа кранов с подрядными организациями. И не удивительно, что только к началу месяца мы имеем около десяти актов на простой бригады, которые никто не подписывает, а значит, и не собираются оплачивать.

Н. ХОДАНОВИЧ, А. ПОРТЯНКИН, Н. ИВАНОВ, П. ПОДУБНЯК, М. ФОМИН, Г. КУЧУМОВ.

Я вернусь к тебе, море...

Помнишь, море, с тобою прощался?.. Ты, притихшее, с комом слез, пожелало, чтоб только счастье я с твоих берегов уезду, Ты ласкало меня и грело и кидало к ногам моим все, что ты у себя имело, асе, что было тебе дорогим. Мы расстались с тобой, как мужчины, неуклюже друг друга обняв, и заплаканная песчинка зацепилась за мой рукав. И уехала вместе со мною в зной

и холод, в дожди и грязь. И зовет, и зовет меня к морю, у которого роднясь. Скоро, очень скоро, я вернусь к тебе, слышишь, море! Вновь достану бушлат и робу, выветренную добеда... Я из тех, кто моря попробовал, а напиться — жизнь не дала.

Борис КАМЧАТНЫЙ, г. Ангарск.

С ФОТОАППАРАТАМИ ПО СТРАНАМ СВЕТА



Польская Народная Республика, Первый в республике часовой завод в Блоне, близ Варшавы, выпустил недавно первую партию часов.

На снимке: цех сборки часов марки «Блоне», Фото ЦАФ—ТАСС

АНГЛИЙСКИЙ УЧАТ В ДЕТСАДУ

АННА МИХАЙЛОВНА переступает порог дома, и на нее обрушивается град вопросов.

—Мама, а как будет по-английски «книжка», как будет «хлеб», «горка», «солище», — спрашивают ее дочки, пятилетняя Марина и четырехлетняя Алла. И Анна Михайловна на английском называет им эти предметы. Девочки с удовольствием повторяют за ней, пока не запомнят. А назавтра у них новые вопросы...

В семье эта игра «в английский» очень понравилась и матери, и детям. Она давно переросла рамки простой игры и превратилась в уроки английского языка. Теперь девочки знают уже 100—150 иностранных слов, стихи и песенки.

Последнее время в печати все чаще стал подниматься вопрос о том, что изучение иностранных языков надо начинать с детских лет.

И вот в нашем городе, в школе-интернате № 2, учителя стали преподавать иностранный в третьих классах. Результат был прекрасный: малыши усваивают язык не хуже старшеклассников.

Затем в 26, 27, 10 школах иностранный ввели со вторых классов.

«А что, если попытаться перенести наши «семейные» уроки на более широкую аудиторию, — эта мысль, родившись, уже не давала покоя Анне Михайловне Михалевой, преподавателю политехнического института, — что если попытаться ввести английский в детский сад?»

Анна Михайловна пошла в детский сад № 21 строительства и предложила свои «услуги». Заведущая Вошикова Нина Степановна и инспектор детских учреждений Софья Михайловна Миншуткина встретили ее с «распростертыми объятиями»: предложение было очень интересным.

И вот на свой страх и риск Анна Михайловна начала вести уроки английского в старшей группе сада. На страх и риск потому, что тут ей приходилось идти нехоженой тропой, быть своего рода первооткрывателем: все это только начиналось, не было методической литературы, не было опыта других. И как она образовалась, когда Софья Михайловна привезла ей из Москвы

методические разработки уроков. И хотя это были разработки уроков немецкого языка, они здорово помогли ей.

Мы побывали на уроках Анны Михайловны. 15 минут малыши говорят по-английски. Старшие, которые учат второй год, знают уже более ста слов, рассказывают стихи, поют песни. Все свои игрушки они могут назвать на английском, они играют в игры на английском. В двух средних группах занятия идут всего месяц, но детишки уже усвоили много слов.

—Гив ми э бас,—говорит Анна Михайловна, и Володя Соловьев приносит игрушку автобус.

—Стэнд ап, Павлик. Кам хио, — Павлик Чекалин встает и подходит к учительнице. — Вот изит? — спрашивает Анна Михайловна, держа в руках игрушечный стол.

—Ит из э тэйбл, — отвечает мальчик.

Анна Михайловна рассказывает, что дети с интересом относятся к урокам, всегда с нетерпением ждут их. Усваивают слова легко, быстро и надолго запоминают.

Но жизнь показывает, что результат был бы еще больший, если бы иностранным языком с детьми занимались воспитатели. С преподавателем дети могут говорить на иностранном 15 минут. С воспитателем — целый день, играя, отдыхая, обедуя.

Поэтому и было решено открыть при отделе детских учреждений курсы по изучению английского языка для воспитателей. Сейчас здесь занимаются 15 воспитателей из разных детских садов. И на будущий год еще в нескольких садах строительства малыши будут изучать английский.

Есть и еще один важный вопрос, который также выдвигает жизнь. Два года ребята учат иностранный. Затем идут в школу. Пока у нас в городе нет таких школ, где бы иностранный преподавали с первых классов. И получается у детей годовой перерыв. За это время они многое из того, что усвоили в садике, забудут. Поэтому, может быть, стоит на будущий год в одной из школ (10, 26, 27) ввести английский с первого класса и комплектовать его из выпускников этого садика. Думается, что городской отдел народного образования заинтересуется этим вопросом.

В. ВОЛОВИЧ.

29 ноября — Национальный праздник югославского народа. В 1945 году в этот день провозглашена Федеративная Народная Республика Югославия.

На снимке: новые здания в столице страны Белграде. Фотохроника ТАСС



Гвинейская Республика установила тесные экономические связи со странами социалистического лагеря. Растет товарооборот. Советский Союз и другие социалистические государства представляют кредит независимой Гвинее, экспортируют в эту страну на льготных условиях нужные ей товары. Из Праги в Конакри отправляют легковые и грузо-

вые машины, специально оборудованные для эксплуатации в тропических условиях.

На снимке: легковые машины «Шкода-Октавия» в Конакри.

Фото ЧТК—ТАСС



КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

НА СЛУЖБЕ БЫТА

Выполняя историческое решение XXII съезда КПСС об улучшении благосостояния трудящихся, Центральный Комитет и Совет Министров Союза ССР приняли быстрое постановление об улучшении бытового обслуживания населения, которое является боевой программой для тех, кто занят обслуживанием трудящихся в нашем городе. В постановлении сказано, что бытовое обслуживание еще отстает от запросов и потребностей трудящихся, мало организовано служб быта в городах и рабочих поселках, и особенно на промышленных предприятиях, слабо внедряются новые формы обслуживания трудящихся.

Исходя из этого постановления, коллективы комбинатов бытового обслуживания № 1 и № 2 и фабрика индивидуального пошива одежды разработали мероприятия по улучшению обслуживания населения нашего города. Предполагается открыть новые точки, организовать новые службы быта.

Коллектив КБО № 2 за короткое время организовал несколько новых служб: бюро объявлений, бюро машинписи, бюро услуг для населения. Для обслуживания населения кварталов 211, «А» и «Б», 182 открыт филиал комбината бытовых услуг, где размещена хорошо оборудованная парикмахерская с мужским, женским и детским залами, фотография и прокатный пункт с отдельными боксами для проката музыкальных инструментов. В Цемпоселке и 55 кварта-

ле дополнительно открыты прокатные пункты, где население может брать стиральные и швейные машины, музыкальные инструменты, спортивный инвентарь и различную хозяйственную посуду. В ближайшее время будет организован отпуск спортивного инвентаря на прокат для спортивных обществ.

Для населения специально организована фотолаборатория по приему заказов на проявление пленок, зарядку фотоаппаратов, печатание и реставрацию фотографий, изготовление альбомов, фотомонтажей, художественных портретов. Открыта и оборудована прачечная.

Все дополнительно проведенные мероприятия позволили коллективу КБО № 2 выполнить годовой план 1962 года к 45-й годовщине Октября. Но несмотря на то, что коллектив принимает меры к улучшению обслуживания, отдельные службы быта в комбинате работают плохо и не удовлетворяют потребностей населения нашего города. Особенно много жалоб на работу бюро услуг, которое занимается ремонтом квартир, мытьем полов и другими работами. Бюро услуг работает плохо не потому, что там работники плохие, а потому, что оно не может удовлетворить все запросы населения. При ремонте квартир население в большинстве требует, кроме побелки, провести покраску полов, окон,

дверей, остекление окон, а бюро не может выполнить их из-за отсутствия материалов.

Ангарский исполком должен решить этот вопрос на месте, обязав руководителей промышленных предприятий строительству, чтобы они выделяли материалы.

Кроме того, бюро услуг не имеет помещения и телефона для связи с населением.

Много жалоб от населения поступает на работу парикмахерских, в которых трудящиеся го-

рода теряют в очереди долгое время. Совершенно нет парикмахерских и других бытовых точек во вновь выстроенных кварталах: 82, 85, 86, 90. Обслуживание населения можно было организовать и в жилых домах, переоборудовав для этой цели несколько квартир в нижних этажах.

В постановлении правительства сказано об обслуживании трудящихся на предприятиях, но мы не можем пока организовать это обслуживание, так как руко-

водители предприятий, а также партийные и профсоюзные организации не идут навстречу, ссылаясь на отсутствие помещений. А ведь можно было бы открыть, например, парикмахерские на ремонтно-механическом заводе (мужской зал), швейной фабрике (женский зал).

Коллективы этих предприятий должны поддерживать наше начинание об открытии бытовых точек по обслуживанию рабочих на местах и добиваться выделения помещений под службы быта.

В течение года решается вопрос в горисполкоме об открытии салона проката музыкальных инструментов. Комбинат уже для этого салона имеет пианино, баяны, аккордеоны и другие музыкальные инструменты. Такое помещение в городе есть, оно расположено на пр. Карла Маркса, в нижнем этаже «Горгаза». Там уже есть и готовые боксы. Помещение пусто, но горисполком не решает этого вопроса.

Коллектив комбината прилагает все усилия к тому, чтобы с каждым днем улучшал бытовое обслуживание трудящихся.

Е. ШИВЕРСКАЯ,
директор КБО № 2.



Тепло отзываются покупатели о коллективе хозяйственного магазина в Юго-Восточном поселке. Здесь всегда можно купить все необходимое.

На снимке: за прилавком заведующая магазином Г. И. Жданова.

Письмо из общественной приемной редакции

О СЕНЬЮ начальник РЖО-9 конторы жилищно-коммунального хозяйства строительства А. И. Саяпина жильцам дома № 13 85 квартала отдала приказ убрать все печи. Жильцы, как народ дисциплинированный, в точности выполнили приказ, надеясь в ближайшее же дни увидеть в своих квартирах газовые плиты. Но розовые мечты жильцов о голубом пламени вскоре разлетелись. Газа они не видят и по сей день. Начальник РЖО-9 т. Саяпина ответила, что подключение газа в дом № 13 не произведено. Когда будет дан газ

ЗАБЫВ О ЧУТКОСТИ

и причины задержки ей неизвестны. Все это, говорит она, зависит от треста «Ангарскгоргаз».

Она ответила совершенно спокойно, видно, забыв при этом о тех 80 семьях, которые по ее распоряжению остались без печей и газа.

После неутешительной информации я направился в «Горгаз», чтобы добиться разрешения этого вопроса там. Главный инженер «Горгаза» т. Гуренко сухо сказал, что все работы по газификации выполняет монтажный трест строительства, где главным инженером Д. И. Пирог.

На мой вопрос, чем вызвана столь длительная и мучительная

для людей задержка с подключением газа, инженер нехотя ответил, что внутридомовые газовые разводки не выдерживают испытания. На это объяснение невольно возник встречный, законный вопрос: так зачем же было в таком случае преждевременно ломать отопительные печи. Гуренко только пожалала плечами...

Думается, без чуткости, без внимания к людям и заботы об улучшении бытовых условий трудящихся работают здесь. А ведь «вопросы бытового обслуживания» — говорил в отчетном докладе на XXII съезде Н. С. Хрущев, — это не мелочи, не второстепенные вещи. От того насколько устроен

быт человека, какова культура обслуживания, во многом зависит и настроение людей и производительность труда...

Главный инженер монтажного треста Д. И. Пирог заверил, что газ будет дан не позднее 20—21 ноября.

Но... скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. За красивыми, успокаивающими словами Дмитрия Ивановича Пирога, к сожалению, не последовали практические дела. К злополучному дому № 13 газ не подключен и по сей день.

Н. САМОХВАЛОВ,
член общественной приемной редакции.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

28 ноября, среда

10.30 — Новый художественный фильм «Индюки».

19.00 — В помощь школьнику. «Занимательная физика» и киносборник для детей.

20.00 — Телевизионные новости.

20.15 — Передача из цикла «Зримые черты коммунизма».

20.25 — Новый художественный фильм «Индюки».

21.30 — «Техника и наука». Тележурнал.

21.50 — Концерт симфонического оркестра Иркутской филармонии.

29 ноября, четверг

19.00 — Телевизионные новости.

19.15 — Передача «Проблема рака».

19.45 — Художественный фильм «Мусоргский».

21.40 — «Здесь мы живем». Киноочерк.

22.00 — Слово — поэтам.

22.15 — Шахматный клуб.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

КЖХХ СТРОИТЕЛЬСТВА требуются на постоянную работу дипломированные воспитатели и медсестры. Здесь же требуются няни и уборщицы для работы в детских садах и общежитиях. Одноинкоме обеспечиваются общежитием. Обращаться: ул. Мира, дом 24, отдел кадров. (952)

СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧИЛИЩУ № 1 на постоянную работу требуются преподаватель строительного дела, секретарь-машинистка.

Обращаться в дирекцию училища с 9 до 17 часов. Адрес училища: улица Иркутская, дом 6, строительное училище № 1. (960)

„ПОЗАБОТИЛИСЬ...“

Многие жители нашего поселка учатся в вечернем техникуме, институте, университете, работают на городских предприятиях. Возвращаясь домой приходится поздно вечером. И здесь все дело упирается в то, как уехать. До 11-го ноября последний автобус из города в Юго-Восточный отправлялся в 22-40, и многие, уходя с последнего урока, все же ехали домой. Но с 11-го ноября автобуса изменила расписание, и последний автобус уходит в 22-06. Ясно, что многим нужно будет бросить занятия и работу из-за такой «заботы» о пассажирах.

Зима сибирская не дает возможности ночевать на улице и при-

ходится некоторым шагать домой пешком. Так 12-го ноября после лекции в университете марксизма-ленинизма В. А. Лапшин и Н. А. Смертин пришли на автобусу и, узнав, что автобус не поедет, отправились в Юго-Восточный пешком и пришли домой в 3 часа ночи. А в 7 часов утра нужно было уставшим идти на работу.

Мы просим последний рейс назначить на 23 часа и отправлять его независимо от количества пассажиров.

МАКСИМОВ, ЛАПШИН, ЯКОВЛЕВА, СМЕРТИН, ЕРЕМИН,
студенты вечерних техникумов и институтов, всего 17 подписей.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Сберегательные кассы, почтовые отделения, магазины и кинотеатры 19 ноября приступили к продаже билетов денежно-вещевой лотереи пятого выпуска 1962 года. Тираж состоится 27 декабря 1962 г. в городе Москве. (949)

Уважаемые покупатели! Посетите выставку - продажу товаров по сниженным ценам, которую проводит с 22 ноября по 15 декабря 1962 г. УРС в салоне, расположенном по проспекту Ленина, дом 36. Вашему вниманию представлены швейные изделия: пальто, полупальто (зимние и демисезонные), костюмы, брюки, плащи, платья, блузки, юбки предприятий отечественного производства и импортные, обувь и головные уборы. (951)



«ОКТАБРЬ» — Собор Парижской богородицы. 10, 11-15, 12-30, 13-45, 17-15, 18-30, 19-45, 21.

«ПИОНЕР» — Гусарская баллада. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10. Зеленый зал — Набат мира. 17. На дальних берегах. 18, 19-45, 21-30.

«ПОБЕДА» — широкоэкранный фильм «Песня

матросов». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. С 29 ноября — Салоникские патриоты.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Гусарская баллада. 13, 15, 17, 19, 21.

«АНГАРА» — Мой младший брат. 11, 13, 15, 17, 19, 21. С 29 ноября — Обыкновенная история.

«КОМСОМОЛЕЦ» — цветная кинокомедия «Флоринан». 9-45, 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22.

Адрес редакции: площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора — 2-42-37, отделов — 2-21-37.